

聖三一堂中學畢業禮



聖公會聖三一堂中學於上月1日舉行第30屆畢業暨頒獎典禮，應屆中六畢業生共有142人，中七畢業生共有64人，由香港教育學院副校長李子建教授頒發畢業證書及致訓。

李子建教授致訓時指出，美國作家約翰·馬克斯韋爾認為每個人均有領袖質素，亦有機會成為領袖；李子建教授向畢業同學介紹了五種領袖質素，包括投入、勇氣、專注、慷慨和願景，他勉勵同學要在各自的優秀領域中成為領袖，貢獻社會。李教授稱，「投入」即不倦不怠，堅持正確的事情；「勇氣」則是帶着其他美德一起向前邁進，步向成功。他建議同學要把70%專注力用於自己的長處、25%學習新事物、5%改善自己的缺點。他提醒同學要訂立目標，憑着勇氣邁向目標；此外他又用一位美國前總統的名句：「沒有人因為獲得了甚麼而享有尊榮；尊榮是因着付出而得來的一項獎賞」，勸勉同學要待人寬厚和慷慨。

校長李盤勝簡報校務時重申聖三一堂中學的辦學宗旨，並回顧該校在2011至12年度關注事項的成就。他指出，該校首要關注的，是提升學生學習動機和效能，因此校方在初中透過課程調適與分卷評核，照顧學生的學習差異，並提高了學生的學習動機。該校初中學生在「情意及社交表現評估」(APASO)問卷調查中，他們的獨立學習能力數值均優於香港學校常模。此外，校方強化了健康的校園文化，推廣生命教育，讓學生經歷多種活動及課程，如班級經營、紀律訓練營、生命教育講座等，提升學生的學習態度與紀律，建立正確的價值觀；而高中學生在APASO問卷調查中「對學校的態度」的全部數據指標，亦高於香港學校常模。該校又積極推動教師專業發展，鼓勵教師參加融合教育訓練，提升教學技巧。去年，該校曾安排教師參觀「基順學校」，透過工作坊及個案經驗分享，提升教師照顧有特殊學習需要學生的技巧。此外，校方增聘了多一名培育主任照顧不同類型的學生，為同學提供適切的照顧及紓緩教師壓力。

該校在典禮上頒發了各項獎學金、學業獎、顯著進步獎、青苗學界進步獎、高考學科優異獎、學生領袖獎、優秀運動員獎、傑出服務獎、品行獎、熱心服務獎、小博士閱讀獎勵計劃金銀銅星獎以及教職員長期服務獎等等。典禮後，校方安排學生演出音樂劇《友·夢想》，學生以創新的劇作、悅耳的歌曲及精湛的舞蹈，贏得全場掌聲。《友·夢想》曾在「2011-12學校音樂創藝展」中獲教育局課程發展處藝術教育組頒發的「積極參與獎」；該劇演員亦在2012年3月參與康樂及文化事務署舉辦的《音樂裡的點點綠—學校聯演》比賽中，獲頒「魅力舞台獎」及「潛質新星獎」。